



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Αναφορά

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ:

- Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ.Α.Γεωργιάδη
- Οικονομικών, κ.Χ.Σταϊκούρα
- Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ.Γ.Γεωργαντά
- Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ.Κ.Χατζηδάκη

ΘΕΜΑ: Κοινή επιστολή Βουλευτών Ν.Ηρακλείου για την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας της Ένωσης Ηρακλείου.

Η Ε.Α.Σ. Ηρακλείου αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες συνεταιριστικές οργανώσεις στην Ελλάδα με σκοπό την εξυπηρέτηση των επαγγελματικών και οικονομικών συμφερόντων των συνεταιρισμένων αγρωτών, μέσω του συντονισμού και της ενίσχυσης του έργου των αγρωτικών συνεταιρισμών, ώστε να συνεχίσουν οι αγρότες-μέλη της να παράγουν προϊόντα υψηλής διατροφικής αξίας.

Από το 2017 η οργάνωση αναγκαστικά προχώρησε στη συμφωνία εξυγίανσης του άρθρου 106β του Πτωχευτικού Κώδικα προκειμένου να συνεχίσει τη λειτουργία της, γνωρίζοντας όμως την δυσκολία τήρησης της.

Η νέα διοίκηση της οργάνωσης από το 2019 έχει καταβάλλει titάνια προσπάθεια για την εξυγίανση της οργάνωσης ενώ το έργο της, το οποίο μάλιστα συνοδεύεται από διακρίσεις και βραβεία σε διεθνείς διαγωνισμούς είναι πανθομολογούμενο .

Ωστόσο, όπως αναφέρει ενδελεχώς ο Πρόεδρος της Ένωσης στην επιστολή που σας επισυνάπτουμε, ολοένα και δυσχεραίνεται η λειτουργία της Ένωσης, αφού το fund που έχει αγοράσει σε εξευτελιστική τιμή τα δάνειά της, με ενδεχόμενη σκοπιμότητα απομυζά την οργάνωση, φαλκιδεύοντας κάθε προσπάθεια εξυγίανσής της και υπονομεύοντας συνολικά την λειτουργία της.

Παράλληλα, οι τραπεζικοί λογαριασμοί της Ένωσης έχουν κατασχεθεί από το ΙΚΑ και την εφορία ενώ δεκάδες εργαζόμενοι που καταβάλλουν καθημερινά φιλότιμες προσπάθειες για την εξυπηρέτηση του παραγωγού παραμένουν απλήρωτοι.

Επειδή σύσσωμος ο αγρωτικός κόσμος της Κρήτης, οι φορείς και η τοπική κοινωνία ζητούν συγκεκριμένες πρωτοβουλίες από την Κυβέρνηση για την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας της Ένωσης Ηρακλείου και επειδή είναι έτοιμο ένα νέο σχέδιο εξυγίανσης της οργάνωσης, παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε.

Οι Βουλευτές Ν.Ηρακλείου

Βασίλης Κεγκέρογλου

Μάξιμος Σενετάκης

Σωκράτης Βαρδάκης

Νικόλαος Ηγουμενίδης

Χάρης Μαμουλάκης

Γιώργος Λογιάδης

Συν(1) Η επιστολή του Προέδρου της Ένωσης Ηρακλείου Α.Ε



ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΕΝΩΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Α.Ε.

ΕΔΡΑ: ΛΕΩΦ. 62 ΜΑΡΤΥΡΩΝ 146 ΤΗΛ: 2810 378110, 2810 378111, Τ.Κ. 713 03 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ FAX: 2810 261150
E-mail: adm@agrunion.gr, sales@agrunion.gr, info@agrunion.gr

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΤΜΗΜΑ
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 1
ΑΡΜΟΔΙΟΣ Κ.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ 3-1-2023

ΠΡΟΣ: Βουλευτές Ν. Ηρακλείου όλων των Κομμάτων του Ελληνικού Κοινοβουλίου και Ευρωβουλευτές

Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές του Νομού Ηρακλείου,

βρίσκομαι στην ανάγκη να ζητήσω τη βοήθειά σας μιας και η ΕΑΣΗ πρέπει επιτέλους να ανεβεί το Γολγοθά της και να σταματήσει να κουβαλά το σταυρό του μαρτυρίου.

Η Οργάνωση μας από το 2017 έχει ενταχθεί στο άρθρο 106β' του προπρωχευτικού νόμου βρίσκοντας μια προσωρινή σανίδα σωτηρίας πρόσκαιρα και χωρίς καμιά ελπίδα να μπορέσει να το υλοποιήσει.

Τον Σεπτέμβριο του 2019 μια ομάδα νέων ανθρώπων όπου συμπεριλαμβάνομαι κι εγώ, πήραμε την απόφαση να διεκδικήσουμε την Διοίκηση της Οργάνωσης και το πετύχαμε με τις ψήφους των αντιπροσώπων της Οργάνωσης.

Από την πρώτη στιγμή βάλουμε ως πρώτο στόχο τα προϊόντα και τους παραγωγούς κάνοντας τομές και καταφέραμε μέσα στην τριετία που διανύουμε να πετύχουμε τα εξής και ξεκινώ από τον οίνο.

- Ένα υπερασύγχρονο οινοποιείο που είχε παροπλιστεί και υπολειτουργούσε, σήμερα που μιλάμε είναι πρώτη δύναμη στην Κρήτη από πλευράς δυναμικής κάνοντας κάθε χρόνο ρεκόρ στις ποσότητες σταφυλιών που παραλαμβάνει και μάλιστα σε τιμές μεγαλύτερες από ότι δίνουν οι ιδιώτες.
- Πενήντα και πλέον βραβεία σε διαγωνισμούς οίνου σε όλο τον κόσμο καινούρια σημεία πώλησης και χρόνο με το χρόνο καλύτερα οικονομικά αποτελέσματα γεγονότα που μας κάνουν αισιόδοξους για την πορεία του.



Εγγύηση ποιότητας από το 1927

- Στον τομέα του ελαιόλαδου καταφέραμε και ανακτήσαμε μόλις προχθές το πρότυπο τυποποιητήριο ελαιόλαδου στην βιομηχανική περιοχή του Ηρακλείου ένα πραγματικό κόσμημα που όμοιό του δεν υπάρχει στην Ελλάδα και προσπαθούμε άμεσα να το αξιοποιήσουμε προς όφελος των ελαιοπαραγωγών της Κρήτης.
Για το λόγο αυτό πρωτοστατήσαμε στην δημιουργία της ΑΕΣ ΚΡΗΤΩΝ ΕΝΩΣΗΣ με τις εννιά μεγαλύτερες Ενώσεις του νησιού από τα Χανιά, το Ρέθυμνο, το Ηράκλειο και το Λασιθί και την κατοχύρωση του ΠΓΕ ελαιόλαδου ΚΡΗΤΗ που βρίσκεται στο τελικό στάδιο για την έγκριση του.
- Στον τομέα της σταφίδας ένα πραγματικά εμβληματικό προϊόν για το Ηράκλειο κάνουμε κινήσεις ουσίας και το εντάξαμε στα κωδικεία του νομού με δύο ιδιαίτερα καλλίσθητες συσκευασίες τη «σταφιδολάτα» και το «σταφιδούλη με τη «σταφιδούλα». Θέλοντας πραγματικά να επαναφέρουμε το προϊόν στην αγορά μέσω της ΚΣΟΣ που ελέγχουμε το 32% του μετοχικού κεφαλαίου.
- Τελευταίο κομμάτι του πάζλ της Ένωσης Ηρακλείου είναι τα επιτραπέζια σταφύλια που προγραμματίζουμε να μπορούμε, αν όχι φέτος, σίγουρα την επόμενη χρονιά μιας και σε αυτό το προϊόν πρέπει να δώσουμε ιδιαίτερο βάρος.

Σας τα λέω όλα αυτά, για να δείτε το όραμα που έχουμε σαν Διοίκηση, που όμως δυστυχώς δεν θα μας αφήσει να το κάνουμε πράξη το FUND που αγόρασε τα δάνεια της Οργάνωσης σε εξευτελιστική τιμή και τώρα θέλει γη και ύδωρ, με άλλα λόγια όλα ή τίποτα.

Ένα χρόνο τώρα, είναι έτοιμο το νέο σχέδιο εξυγίανσης της Οργάνωσης που πραγματικά θα μας δώσει το περιθώριο να κάνουμε πραγματικότητα όλους τους σχεδιασμούς που κάνουμε πάνω στα προϊόντα, όμως αυτοί συνεχώς βρίσκουν δικαιολογίες και αφορμές να μην προχωρήσουμε στο νέο άρθρο και μας οδηγούν σε οικονομική αφαιμάξη ποντάροντας στην οικονομική αδυναμία που έχουμε. Λένε, «άστους αυτούς να υποκύψουν οικονομικά και μετά τους κάνουμε ότι θέλουμε», αφού πλέον οι λογαριασμοί κατάσχονται από το ΙΚΑ, την Εφορία και η λειτουργία της Οργάνωσης γίνεται όλο και πιο δύσκολη. Δεν βλέπουν ότι εμείς τρία χρόνια πληρώναμε όλες μας τις υποχρεώσεις σε Δημόσιο και Τράπεζα, κροφώντας όμως εδώ και ένα χρόνο τον κώδωνα του κινδύνου ότι το άρθρο 106β' ήθελε επαναδιαπραγμάτευση για να μην φτάσουμε στο σημείο μηδέν.

Το σξήμφορο, αν όχι τραγικό είναι ότι, ενώ δεν χρωστάμε ούτε ένα ευρώ ληξιπρόθεσμο στο FUND, μας έχουν δεσμεύσει και κοντά στις τετρακόσιες χιλιάδες ευρώ για μελλοντικές δόσεις. Άραγε αυτά μας τα τοκίζουν; 40.000.000 ευρώ έχει πληρώσει η Οργάνωση από το 2000 μέχρι σήμερα, δεν τα λες και λίγα...

Δεν έχω άλλη επιλογή παρά μόνο να ζητήσω μια δυναμική παρουσία από όλους εσάς που πιστεύετε στα γραφόμενα με μια κοινή επιστολή διαμαρτυρίας, αγωνίας και διεκδίκησης για το

αυτονόητο που δεν είναι άλλο από την απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας της Ένωσης Ηρακλείου, πάνω στο πλαίσιο που έχουμε ήδη συμφωνήσει με το FUND εδώ και ένα χρόνο, όμως χωρίς καμία άλλη καθυστέρηση μιας και κάθε μέρα που περνά βάζει όλο και πιο πολύ την ΕΑΣΗ σε κίνδυνο και το FUND όλο και σε πιο πλεονεκτική θέση.

Την τύχη μας πρέπει να συνεχίσουμε να την ορίζουμε εμείς, οι συνεταιρισμοί μας, οι χιλιάδες παραγωγοί μας, και όχι τα κοράκια και οι κερχαρίες που μας έφεραν ουρανοκατέβατους.

Αγαπητοί φίλοι βουλευτές του Ν. Ηρακλείου, ο αγροτικός κόσμος σας έχει ανάγκη, η ΕΑΣΗ σας έχει ανάγκη, χτυπήστε λίγο το χέρι στο γραφείο να δοθεί η λύση που πρέπει για την Οργάνωση, άλλως το μόνο που μας μένει ή που μου μένει είναι η ρήση του Λεωνίδα «ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ» και ο Θεός βοηθός.

Για την ΑΕΣ ΕΝΩΣΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ
Ε.Ν.Α.Ε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ